

## ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 2020

Η CATHOLIC RELIEF SERVICES – UNITED STATES CONFERENCE OF CATHOLIC BISHOPS με έδρα στη Βαλτιμόρη, Μέριλαντ, ανακουφίζει και παρέχει βοήθεια σε άτομα που έχουν ανάγκη, ανεξάρτητα από τη φυλή, τη θρησκεία ή την εθνικότητα από το 1943. Στο εξωτερικό, λειτουργεί μέσω γραφείων που βρίσκονται στις περιοχές της Ευρώπης, της Ασίας, της Μέσης Ανατολής, της Κεντρικής και Νότιας Αμερικής και της Καραϊβικής, καθώς και της Αφρικής. Ειδικότερα, δραστηριοποιείται σε Ελλάδα, Αλβανία, Βοσνία και Ερζεγοβίνη, Κοσσυφοπέδιο, Σερβία, Ουκρανία, Βολιβία, Βραζιλία, Κολομβία, Χιλή, Κούβα, Δομινικανή Δημοκρατία, Εκουαδόρ, Ελ Σαλβαδόρ, Γουατεμάλα, Γουιάνα, Αϊτή, Ονδούρα, Τζαμάικα, Μικρότερες Αντίλλες, Μεξικό, Νικαράγουα, Περού, Αφγανιστάν, Αρμενία, Μπαγκλαντές, Καμπότζη, Κίνα, Ινδία, Ινδονησία, Λάος, Μικρονησία, Μιανμάρ, Νεπάλ, Πακιστάν, Φιλιππίνες, Ρωσία, Σρι Λάνκα, Τατζικιστάν, Ταϊλάνδη, Τιμόρ-Λέστε (Ανατολικό Τιμόρ), Βιετνάμ, υποπεριοχή του Ειρηνικού, Αγκόλα, Μπενίν, Μποτσουάνα, Μπουρκίνα Φάσο, Μπουρούντι, Καμερούν, Δημοκρατία Κεντρικής Αφρικής, Τσαντ, Ακτή Ελεφαντοστού, Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό, Ισημερινή Γουινέα, Αιθιοπία, Γκάνα, Γουινέα, Γουινέα-Μπισάου, Κένυα, Λεσότο, Λιβερία, Μαδαγασκάρη, Μαλάουι, Μάλι, Μαυριτανία, Ναμίμπια, Νίγηρα, Νιγηρία, Δημοκρατία του Κονγκό, Ρουάντα, Σιέρρα Λεόνε, Σομαλία, Σενεγάλη, Νότια Αφρική, Νότιο Σουδάν, Σουδάν, Σουαζιλάνδη, Τανζανία, Γκάμπια, Τόγκο, Τυνησία, Ουγκάντα, Ζάμπια και Ζιμπάμπουε.

Το 2016 εγκατέστησε στην Ελλάδα το υποκατάστημά της, υλοποιώντας μια σειρά προγραμμάτων και συνεργασιών. Πιο συγκεκριμένα:

Η CRS στην Ελλάδα συνεργάζεται με την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες (UNHCR) για την περίοδο Ιανουάριος 2020 έως Αύγουστος 2020 στο πρόγραμμα ESTIA της αστικής φιλοξενίας/διαμονής (urban accommodation), δραστηριοποιούμενη στην Ελλάδα σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη. Το πρόγραμμα αυτό απευθύνεται σε αιτούντες άσυλο και παρέχει αστική στέγαση, αλλά και υποστήριξη όσον αφορά τη διαχείριση υποθέσεων. Τα λειτουργικά κόστη για το 2020 ανέρχονται στα 5.130.055,71\$. Το 2020 εξυπηρετήθηκαν 2.992 άτομα.

Η CRS στην Ελλάδα συνεργάζεται με το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου για την περίοδο Σεπτέμβριος 2020 έως Δεκέμβριος 2020 στο πρόγραμμα ESTIA της αστικής φιλοξενίας/διαμονής δραστηριοποιούμενη στην Ελλάδα σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη. Το πρόγραμμα αυτό απευθύνεται σε αιτούντες άσυλο και παρέχει αστική στέγαση, αλλά και υποστήριξη όσον αφορά τη διαχείριση υποθέσεων. Τα λειτουργικά κόστη για το 2020 ανέρχονται στα 1.172.134,38\$. Το 2020 εξυπηρετήθηκαν 2.500 άτομα.

Η CRS στην Ελλάδα συνεργάζεται παράλληλα με την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες (UNHCR) όσον αφορά την παροχή βοήθειας μέσω μετρητών χρημάτων (cash assistance). Το πρόγραμμα απευθύνεται σε αιτούντες άσυλο στην Αττική και την νοτιότερη ηπειρωτική χώρα (Σκαρμαγκάς, Σχιστό, Ελαιώνας, Λαύριο - νέα τοποθεσία, Οινόφυτα, Ελευσίνα, Μαλακάσα, Ριτσώνα, Θήβα, Θερμοπύλες, Ανδραβίδα, Κόρινθος – νέα τοποθεσία και Αγία Φιλοθέη – Πύργος – νέα τοποθεσία). Το πρόγραμμα διενεργεί την εγγραφή, την πιστοποίηση και την αντιμετώπιση και επίλυση τυχόν προβλημάτων που μπορεί να εμφανιστούν στους λήπτες του προγράμματος της Ύπατης Αρμοστείας. Τα λειτουργικά κόστη για το 2020 ανέρχονται στα 2.051.026,91\$. Το 2020 εξυπηρετήθηκαν 38.863 άτομα.

Και τα τρία ως άνω αναφερόμενα projects συνιστούν μέρος του προγράμματος ESTIA, που παρέχει αρωγή σε άτομα που αναζητούν άσυλο στην Ελλάδα, προκειμένου να καλύψουν τις βασικές και στεγαστικές τους ανάγκες.

Η CRS στην Ελλάδα υποστηρίζει την εργασία της Caritas Hellas συνεργαζόμενοι από τον Ιούλιο του 2016, όταν η Caritas Hellas συνεργάστηκε με τη CRS ως εταίρος για την υλοποίηση της παροχής αστικής φιλοξενίας/διαμονής στα πλαίσια του προγράμματος ESTIA, που χρηματοδοτείται από την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες (UNHCR).

Η CRS στην Ελλάδα συνεργάζεται και με την Caritas Athens από το Δεκέμβριο του 2015, παρέχοντας μετρητά χρήματα, προκειμένου να καλυφθούν βασικές ανάγκες, αστική στέγαση για τους υποψηφίους πρώτης μετεγκατάστασης και σήμερα στα πλαίσια του προγράμματος ESTIA, που χρηματοδοτείται από την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες (UNHCR).

Η CRS στην Ελλάδα ξεκίνησε τη συνεργασία της με το Διεθνή Οργανισμό Μετανάστευσης (International Organization of Migration/IOM) τον Ιούνιο του 2019 στο πρόγραμμα ενσωμάτωσης HELIOS που παρέχει αρωγή σε δικαιούχους διεθνούς προστασίας (πρόσφυγες και δικαιούχους επικουρικής βοήθειας) μέσω μαθημάτων ελληνικής γλώσσας και οικονομικής στήριξης όσον αφορά το κόστος στέγασης. Παρέχονται υπηρεσίες ένταξης και ενσωμάτωσης στην κοινωνία, παραδίδονται μαθήματα ελληνικών, δίδεται πληροφόρηση και υποστήριξη προκειμένου για την ενοικίαση διαμερισμάτων, καθώς και συνεισφορά για την καταβολή των μισθωμάτων των μισθωμένων ακινήτων. Το πρόγραμμα απευθύνεται σε δικαιούχους διεθνούς προστασίας (αναγνωρισμένους πρόσφυγες) σε Αθήνα και πιο συγκεκριμένα σε Αττική, Μαλακάσα, Ριτσώνα, Οινόφυτα, Σκαρμαγκά, Ανδραβίδα και σε Θεσσαλονίκη και ειδικότερα στην πόλη της Θεσσαλονίκης, Κάτω Μηλιά, Λαγκαδίκια, Βόλβη, Βαγιοχώρι, Hotel Kornilios, Hotel Di Tania και στην κοινότητα Βρασών. Τα λειτουργικά κόστη για το 2020 ανέρχονται στα 5.602.405,18\$. Το 2020 εξυπηρετήθηκαν 10.801 άτομα.

Η CRS στην Ελλάδα συνεργάζεται και με το Δήμο Αθηναίων πάνω σε ένα πρόγραμμα χρηματοδοτούμενο από την Urban Innovation Action (UIA). Το πρόγραμμα αυτό καλύπτει τις ανάγκες των αιτούντων άσυλο και των αναγνωρισμένων προσφύγων προκειμένου να ενσωματωθούν στην ελληνική κοινωνία αναπτύσσοντας δεξιότητες του πώς να ζήσουν στην Ελλάδα, να αποκτήσουν επαγγελματική απασχόληση και να μισθώσουν μόνοι τους τα δικά τους διαμερίσματα. Το πρόγραμμα αυτό (Curing the Limbo) απευθύνεται σε δικαιούχους διεθνούς προστασίας (αναγνωρισμένους πρόσφυγες) και υλοποιείται στο δήμο της Αθήνας. Προσφέρει εκπαίδευση και υποστήριξη προκειμένου οι επωφελούμενοι να αποκτήσουν πρόσβαση σε στέγαση εντός των οικονομικών τους δυνατοτήτων, ενώ συνεισφέρει στα κόστη ενοικίασης για τα μισθωμένα διαμερίσματα. Τα λειτουργικά κόστη για το 2020 ανέρχονται στα 872.565,70\$. Το 2020 εξυπηρετήθηκαν 340 άτομα.

Η CRS στην Ελλάδα συνεργάζεται επίσης με την Latter-Day Saints Charity (LDSC) προκειμένου να υλοποιήσουν ένα πρόγραμμα ενσωμάτωσης και διαβίωσης (Integration and Livelihoods program) που παρέχει αρωγή σε πρόσφυγες και αιτούντες άσυλο μέσω της εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας, ψυχοκοινωνικών δραστηριοτήτων για παιδιά και ενήλικες, δραστηριοτήτων επαγγελματικής συμβουλευτικής και διασυνδέσεων με την αγορά εργασίας. Το πρόγραμμα που ξεκίνησε στις 01/05/2018 και ολοκληρώθηκε στις 30/05/2019, εξυπηρετήσε 974 πρόσφυγες και αιτούντες άσυλο. Η επόμενη περίοδος του προγράμματος ξεκίνησε 01/12/2019 και ολοκληρώθηκε στις 30/11/2020. Ο προϋπολογισμός ανέρχεται στα \$300,000.00 και οι ωφελούμενοι που εξυπηρετήθηκαν ήταν 587 άτομα. Το πρόγραμμα αυτό απευθύνεται στους αιτούντες άσυλο και τους αναγνωρισμένους πρόσφυγες και υλοποιείται στην Αθήνα. Είναι χρηματοδοτούμενο από ιδιωτικά κεφάλαια της CRS. Τα λειτουργικά κόστη για το 2020 ανέρχονται στα 176.257,24\$.

Αθήνα, 31/12/2021

Ο νόμιμος εκπρόσωπος

Conor O'Loughlin

CATHOLIC RELIEF SERVICES  
UNITED STATES CONFERENCE OF CATHOLIC BISHOPS  
~~ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΡΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ~~  
ΜΗ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ  
Ε.ΔΡΑ: ΣΟΛΩΝΟΣ 75 - ΑΘΗΝΑ - 10679  
ΑΦΜ: 997103362 - ΔΟΥ: ΦΑΕ ΑΘΗΝΩΝ  
ΤΗΛ: 210 36 38 062